



КРАСНЫЙ МАЯК

СУББОТА,
24 АПРЕЛЯ
1993 ГОДА.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ
ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ПЕРВЫЙ НОМЕР ГАЗЕТЫ ВЫШЕЛ 14 ДЕКАБРЯ 1918 ГОДА.

№ 32 (10381)

Выходит по вторникам
и субботам.

ЦЕНА в розницу — свободная.

25 апреля — референдум

1

БЮЛЛЕТЕНЬ

для голосования на всероссийском референдуме
25 апреля 1993 года

Доверяете ли Вы Президенту Российской Федерации
Б. Н. Ельцину?

ДА НЕТ

ненужное зачеркнуть

Бюллетень признается недействительным, если в нем
вычеркнуты или оставлены оба слова.

2

БЮЛЛЕТЕНЬ

для голосования на всероссийском референдуме
25 апреля 1993 года

Одобряете ли Вы социально-экономическую политику,
осуществляемую Президентом Российской Федерации и
Правительством Российской Федерации с 1992 года?

ДА НЕТ

ненужное зачеркнуть

Бюллетень признается недействительным, если в нем
вычеркнуты или оставлены оба слова.

3

БЮЛЛЕТЕНЬ

для голосования на всероссийском референдуме
25 апреля 1993 года

Считаете ли Вы необходимым проведение досрочных вы-
боров Президента Российской Федерации?

ДА НЕТ

ненужное зачеркнуть

Бюллетень признается недействительным, если в нем
вычеркнуты или оставлены оба слова.

4

БЮЛЛЕТЕНЬ

для голосования на всероссийском референдуме
25 апреля 1993 года

Считаете ли Вы необходимым проведение досрочных вы-
боров народных депутатов Российской Федерации?

ДА НЕТ

ненужное зачеркнуть

Бюллетень признается недействительным, если в нем
вычеркнуты или оставлены оба слова.

Уважаемые избиратели!
Мы повторно публикуем
образцы бюллетеней для
тайного голосования на ре-
ферендуме. Их четыре. Луч-

ше всего, если каждый иду-
щий на референдум познако-
мится с вопросами дома и по-
каждому определится, ведь в
день референдума ждать

подсказки, как заполнить
буллетеин, неоткуда. Потому
что всякий совет со стороны
— это агитация. Она же
в день голосования запре-
щена.

На днях в редакцию заходил
пожилой человек и говорил, что
соседки-пенсионерки
обязательно хотят участвовать
в референдуме, но вот
что оставить, а что вычеркнуть,
не могут понять чисто
в плане техническом, хотя
мнение по вопросам имеют
твёрдое. Поэтому давайте еще
раз накануне разберемся.

В первом бюллетеине вопрос:
«Доверяете ли Вы Президенту Российской Федерации
Б. Н. Ельцину?». Допустим, ваше мнение положи-
тельное, то есть вы ему доверяете. Тогда вычеркните
НЕТ и оставьте ДА. И, наоборот, если вы против Б. Н.
Ельцина и ему не доверяете, вычеркните ДА и оставьте
НЕТ.

Второй бюллетеин будет с
вопросом «Одобряете ли Вы
социально-экономическую по-
литику, осуществляющую
Президентом Российской Федерации и Правительством
Российской Федерации с 1992 года?». Если вам
по душе проводимая политика,
вычеркните НЕТ и оставьте ДА. Однако если
проводимую политику вы не одобряете, вычеркните ДА и оставьте
НЕТ.

Так же необходимо голосовать
и по бюллетеинам № 3 и № 4. «Считаете ли Вы необ-
ходимым проведение досрочных
выборов Президента Российской Федерации?» Если вы
согласны, что выборы такие нужны, оставьте ДА и
вычеркните НЕТ. И наоборот.

Последний вопрос: «Считаете ли Вы необходимым про-
ведение досрочных выборов
народных депутатов Российской Федерации?» Если вы
считаете, что депутатов надо заменить, вычеркните НЕТ и
оставьте ДА. Если в настоя-
щее время такие выборы, по
вашему мнению, неуместны,
вычеркните ДА и оставьте
НЕТ.

И последний совет. Уважаемые избиратели, после первой публикации образцов
буллетеинов нам звонили избиратели и говорили, что будут использовать нашу газету
в качестве шпаргалки, чтобы не запутаться, дома свое мнение отметить на образцах
и в кабине для голосования перенести на бюллетеин. Что ж, если это поможет, ду-
маем, ничего плохого в этом нет.

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Срок подписки на газету «Красный маяк» на второе полугодие кончается 10 мая. Подписная цена на полгода снижена на 30 рублей и составляет 432 рубля, на квартал — подписная цена соответственно 216 рублей, на месяц — 72 рубля.

Подписавшись на «Красный маяк», вы всегда будете в курсе событий жизни района. Наша газета — это не только всеобъемлющая информация, но и обширная реклама, программа ТВ.

Вести с полей

На всех участках

На полном весеннем режи-
ме работают механизаторы
совхоза «Глубоковский», хо-
тя утренние заморозки быва-
ют большими.

Николай Ильин на «Киров-
це» ведет пахоту в районе
Ровного Бора. Здесь готовят-
ся почвы под сев ранних
яровых, посадку картофеля.
Два гусеничных трактора

пашут в районе деревни Лу-
жи, во второй бригаде в по-
чву под пропашные вносится
навоз.

По словам специалистов
совхоза, медлить хотя бы с
подготовкой полей для сева
нельзя. Поздняя холодная
весна не должна быть пре-
пятствием для будущего сева.

И пастбища, и озимые

Несмотря на сложные ус-
ловия и трудное положение с
корнами, успешно заверша-
ется зимовка скота в колхозе
«Красное Заречье». Сохранено
все поголовье, в том числе
и дойного стада.

Очень важно сейчас своевременно подготовиться к
пастбищному сезону, чтобы
скот с первых дней выгона
был продуктивным. Поэтому
не случайно в хозяйстве ос-

новное внимание сосредоточено на подкормке лугов и
полей с многолетними травами,
озимых.

Развернулись другие полевые работы. Интенсивно ведется подготовка почвы под сев, начато внесение органических удобрений на поля, где разместятся пропашные культуры и прежде всего картофель.

СЛУЖБА НОВОСТЕЙ.

В основе — соревнование

Как бы ни были накалены
политические страсти, земле-
дельцам думать о них недо-
суг. Для них сейчас на первый
план выходят весенние забо-
ты.

В бывшем колхозе «Боль-
шевик», преобразованном в
кооператив «Исса», механизаторы
одними из первых в районе вывели на поля свою
технику. Пахоту под яровой
сев ведут Олег Андреевич
Романов, Алексей Владимирович
Шерстен, Алексей Степанович
Андреев.

Заправкой полей органикой
занимаются механизированный отряд, в состав которого
входят экскаваторщик Владимир
Борисович Кириллов, бульдозерист Александр Анатольевич
Павлов, на внесении работают Николай Владимирович
Семенов и Геннадий Федорович Андреев. Также
ведется подкормка многолетних трав и пастбищ.

До начала полевых работ

с механизаторами хозяйства
было проведено собрание, на
котором обсуждены организационные вопросы и оплата
труда на период сева. С тем,

чтобы стимулировать высокую производительность и
качествоное проведение рабо-
т, оплата труда установле-
на в двойном размере. Еже-
недельно будут подводиться
итоги соревнования. Лучшие
будут награждаться премией
в пятьсот рублей. По итогам
завершения кампании за пер-
вое место выплатят 25 тысяч
рублей. Критерии, которые
будут учитываться, — это
трудовая дисциплина, качест-
во работ, агротехнические
сроки. К примеру, посадку
картофеля, под который от-
веден 70 гектаров, необхо-
димо завершить не позднее
15 мая.

На период полевых работ
механизаторы будут обеспе-
чены питанием.

Е. ПУЛЬША.

ГЛАВА АДМИНИСТРАЦИИ ОБЛАСТИ В ОПОЧКЕ

Во вторник, 20 апреля, в районе находились глава администрации области В. Н. Туманов и его первый заместитель В. А. Звонков. Вместе с руководителями района они посетили Шицкую ГЭС, леспромхоз, школу-гимназию № 3, строящийся мясоперерабатывающий цех, льнозавод и торфопредприятие.

По итогам пребывания состоялась встреча В. Н. Туманова с хозяйственными руководителями района и работниками аппарата управления.

В СВОЕМ выступлении глава администрации отметил, что свое посещение он связывал со знакомством с Опочецким районом, людьми, узнал наши проблемы. На базе торфопредприятия прошло областное совещание работников торфяной промышленности.

Владислав Николаевич сказал, что экономический кризис достигает своей максимальной глубины. Надо использовать все ресурсы, чтобы не допустить больше спада, стабилизировать обстановку. Между исполнительной и законодательной властью конфликт достиг апогея. К сожалению, референдум 25 апреля может не разрешить его, а обострить. Противостояние перемещается в области, к примеру, в Челябинской и Смоленской оно уже налицо. В нашей области взаимоотношения местных Советов и администраций нормальные.

Псковская область занимает особое географическое положение: западный рубеж страны, ее ворота. К сожалению, ворота из России. Проделенная операция работниками МВД и МВД по выявлению случаев контрабанды дала такие результаты: за 4 дня было задержано стратегического сырья, вывозимого без разрешения через нашу область, на сумму около 400 миллионов рублей. Базой контрабандистов мы стать не должны, заявил глава администрации. Россия имеет государственную границу, проходящую по нашей территории с Латвией, Эстонией, Беларусью, в 500 километров. Однако в полном смысле государственной ее называть нельзя, так как Латвия и Эстония не признают ее и продолжают претендовать на Печорский, Палкинский и Пытловский районы. В этой связи В. Н. Туманов заявил, что Россия не намерена уступать ни метра своей территории. Это основано на заверениях, которые получило руководство области от вице-президента Российской Федерации А. Руцкого и вице-премьера Г. Хижи во время их визитов во Псков.

Сейчас стоит задача обустроить всю сеть таможен и пограничных застав.

Темпы падения производства в целом по области составили 23 процента, в Опочецком районе — 41 процент, в то же время в Невеле только 6 процентов. В нашем районе 849 безработных, этот показатель в два раза выше, чем в среднем областной. Поэтому работать местной власти есть над чем.

Каждый район имеет свое лицо, свои проблемы, свой путь их решения. К примеру, в Плюссе решили привлечь к себе в район российских немцев. Будет построено три поселения на 300 семей. Это даст возможность не только получить кредиты на строительство жилья, но и на развитие дорог, коммунальных сетей, инфраструктуры.

Большие надежды В. Н. Туманов возлагает на постановление правительства от 16 марта о мерах социально-экономической поддержки Псковской области. В кратчайший срок необходимо ре-

шить вопрос о собственном производстве электроэнергии, ведь сейчас две трети ее мы получаем из Эстонии и треть из Беларуси. Стоимость электроэнергии у нас значительно выше, чем в других областях. Поэтому в июле 1993 года должен быть запущен первый блок Псковской ГРЭС, а полностью эта станция начнет работу в 1995 году. На развитие социальной сферы выделено 2,5 миллиарда рублей. Кроме того, бюджет области на этот год составляет 20 миллиардов, половина из них — дотации из центра.

Касаясь проводимых реформ, глава администрации отметил, что он привержен любым формам собственности, лишь бы была отдача. Если крестьяне, к примеру, решили вести коллективное хозяйство — ради Бога. Колхоз или совхоз, акционерное общество или кооператив — главное, чтобы наращивать производство, была прибыль. Если же хозяйство окажется на пороге банкротства, управлению сельского хозяйства необходимо помочь грамотно его преобразовать.

Выступающий подверг критике проведенный в районе аукцион, когда САТП было продано всего за 6 миллионов рублей. Надо разобраться, как могло случиться, когда за такую малую сумму продано более 50 грузовых автомашин и базы.

Большое значение будет удалено переработке торфа, это наше золото, сказал В. Н. Туманов.

Затем выступающий ответил на вопросы собравшихся. В частности, сельское хозяйство было, есть и будет приоритетным. Основной вопрос — это деньги, сейчас на проведение сева в области выделен кредит в 4,5 миллиарда рублей.

Председатель колхоза имени Мичурина В. Ф. Орлов заметил, что тот, кто вырастил теленка, получает 9 тысяч рублей, а тот, кто его забил, — 51 тысячу. То же самое с молоком. Справедливо ли это? Глава администрации объяснил это несовершенством рыночных отношений, монополизмом переработчиков.

На вопрос, почему продолжается вывоз сельхозтехники и удобрений за границу, В. Н. Туманов ответил, что, несмотря на запреты, ежедневно составы через Псков продолжают идти. Он доказывал Черномырдину, но изменений нет.

А. М. Хренов попросил прояснить ситуацию с ГСМ, будет ли перерасчет тем, кто уже заплатил за них по новым высоким ценам, а затем произошло их снижение. На этот вопрос ответил первый заместитель главы администрации В. А. Звонков. Принципиальное решение о перерасчете есть, но нет пока механизма компенсации и источников финансирования. К тому же «Псковским нефтепродуктом» закуплено 4,5 тысячи тонн бензина по цене 91 рубль, и не ясно, что с ним теперь делать.

На встрече присутствовали глава администрации района В. М. Серко и председатель районного Совета И. П. Павлов.

П. ВАСИЛЬЕВ.

Служба по контракту — это реальность



ГОДА шло обсуждение, нужна нам или нет профессиональная армия, в республиках Закавказья в международных конфликтах уже участвуют российские наемники. И даже в бывшей Югославии, по некоторым данным, более двух тысяч граждан России воюют на стороне Сербии. Как правило, это бывшие кадровые военные, имеющие боевой опыт Афганистана, хорошо разбирающиеся в современной боевой технике и оружии. Мало

кого из них влечет туда политические убеждения, скорее преобладает материальная сторона. Подписывая контракт с теми, на чьей стороне предстоит проходить службу, наемник берет на себя определенные обязательства. В свою очередь ему обеспечивают социальные и материальные гарантии.

В условиях этого набирающего силу процесса был принят Закон Российской Федерации «О воинской обязанности и воинской службе», который предусматривает помимо срочной службы комплектование армии на контрактной основе. Более подробно об этом мы попросили рассказать офицеров районного комитета Сергея Евгеньевича Никифорова и Александра Алексеевича Атанова.

— Сергей Евгеньевич, кто может заключить контракт и на какой срок?

— На воинскую службу по контракту на должности солдат, матросов, сержантов и старшин принимаются мужчины в возрасте от 18 до 40 лет, женщины от 20 до 40 лет, годные по состоянию здоровья, профessionальной подготовке для конкретных специальностей. Контракт заключается на три года, а впоследствии на три, пять или десять лет.

— Изъявил ли кто-нибудь желание служить по контракту?

— Двадцать добровольцев уже заключили контракт и проходят службу в Вооруженных силах России.

Заключившим контракт на первичные должности солдат и матросов, установлены оклады не менее пяти минимальных оплат труда. Оклады по воинскому званию — не менее половины воинских должностных окладов. Кроме того, существует большой перечень материальных поощрений и надбавок, льгот в социальном обеспечении.

Лицам, проходящим службу на территориях государств Закавказья, Прибалтики и в Таджикистане, денежное содержание установлено в полуторном размере, а выполняющим задачи по защите конституционных прав граждан и при вооруженных конфликтах — в двойном размере.

Министерством обороны может быть представлена

беспроцентная ссуда в размере 12 должностных окладов военнослужащего. Кроме того, они обеспечиваются бесплатным питанием, вещевым имуществом, на первые пять лет имеют право на служебные жилые помещения или общежития.

С 1 января текущего года законом установлено право бесплатного пользования военнослужащими общественным транспортом городского и местного сообщения (кроме такси).

— Давайте взглянем на этот вопрос с другой стороны. Деревенским ребятам предлагают идти служить в армию по контракту, тогда как многие офицеры уходят из ее рядов и идут заниматься фермерством.

— Безусловно, это ненормальное явление. Для обучения офицера государство затратило большие средства. И совсем не для того, чтобы он впоследствии стал фермером. И наоборот. Принимая добровольцев, предстоит не мало сделать, чтобы он стал классным специалистом.

Данный закон будет постоянно совершенствоваться с учетом современных требований. В нем будут отражены все стороны воинской службы. Если мы хотим создать профессиональную армию, то ее нынешний костяк — офицерский корпус — не должен разрушаться.

— Каковы сроки реформирования армии?

— Реформа в Вооруженных Силах России — дело не одного года, а долгосрочная программа, включающая в себя постепенный перевод на профессиональную основу комплектования. Наряду с этим будет осуществляться призыв и на срочную службу: в сухопутные войска — на полтора года, Военно-Морской Флот — на два года.

— Как повлияет введение альтернативной службы и расширение видов отсрочек на комплектование армии?

— Сразу надо уточнить. Хотя в законе предусмотрена альтернативная служба, ее введение дело будущего. Установлен переходный период, в течение которого будет осуществлен постепенный переход к армии нового типа. Что касается призыва на срочную службу, то, по предварительным оценкам, в целом по России нынешней весной потребность армии в призывниках будет обеспечена лишь на 16 процентов. Это при том, что альтернативная служба пока не вводится.

При отдельных недостатках принятия этого закона явилось первым шагом в кардинальном реформировании Вооруженных Сил с целью создания мощного ядра профессионалов.

Записал Е. ПУЛЬША.

Кому льготы, а кому штраф

Общеизвестно, что федеральный и местные бюджеты формируются за счет налога. Уплачиваются их не только предприятия, организации и учреждения, но и граждане. О некоторых изменениях в налогах для граждан хотелось бы коротко рассказать.

Работа налоговой инспекции на первый взгляд кажется незаметной. Граждане встречаются с налоговыми инспекторами в основном тогда, когда последние проводят учет налогоплательщиков. Однако предприниматели, торгующие на улицах города, знают всех инспекторов в лицо.

После принятия малым Советом районного Совета народных депутатов решения о лицензионной продаже винно-водочных изделий налоговая инспекция совместно с милицией провели большую работу по наведению порядка в их продаже. В течение первого квартала предпринимателями и юридическими лицами получена 21 лицензия на право торговли акцизными товарами, за этот период оштрафовано 10 граждан за нарушение правил торговли. Сумма штрафов составила 102 тысячи рублей.

В 1992 году частные владельцы земельных участков решением областного Совета были полностью освобождены от уплаты налога на землю. В текущем году освобождаются от уплаты земельного налога граждане, имеющие любую группу инвалидности, а также участники Великой Отечественной войны. Пенсионеры от уплаты налога не освобождены. Если гражданин имеет основание для льготы, он должен сам предъявить документы в налоговую инспекцию.

Произошли изменения в Законе «О подоходном налоге с физических лиц». В 1992 году ставка налога была 12 процентов, если доход не превышал 200 тысяч рублей, теперь налог в 12 процентов взимается с суммы до 1 миллиона рублей. Изменился и не облагаемый налогом минимум, с первого января 1993 года был 2250 рублей, с первого апреля уже 4275 рублей. Будут предоставлены новые льготы гражданам, которые покупают или строят дома за счет личных доходов. Им необходимо в течение года предоставлять счета, справки о своих затратах в бухгалтерию по основному месту работы или в налоговую инспекцию для предоставления льгот.

Изменились ставки административных штрафов. В текущем году гражданам, совершившим административное нарушение, в первый раз должен уплатить штраф в размере от 2 до 5 минимальных размеров заработка, во второй раз — от 5 до 10 минимальных размеров заработка.

В налоговой инспекции за кончился прием деклараций от граждан о совокупном доходе, полученном по месту неосновной работы. Работники инспекции обрабатывают данные, полученные из других областей, а также предприятий, организаций нашего района. Главные бухгалтеры, не представившие сведения в налоговую инспекцию, будут оштрафованы. Согласно Закону «О подоходном налоге с физических лиц» предприятия обязаны представлять сведения в налоговую инспекцию ежеквартально, а торгующие организации — ежемесячно.

Б. ЗАИКА,
начальник отдела
налогобложения
физических лиц.

ФУНДАМЕНТ ДЕМОКРАТИИ

ВЗЯТЬСЯ за перо на этот раз меня заставили непрекращающиеся нападки на нынешний депутатский корпус и представительные органы государственной власти вообще. Что, мол, они по своей природе и структуре не способны к выполнению воли народа, не эффективны в своей основе. При этом выводы делаются, что вполне естественно, на основе деятельности прежде всего ныне функционирующих высших законодательных органов.

История российского парламентаризма, к большому сожалению, печальна и даже во многом трагична. А начиналась она с разгонов псковских и новгородских народных собраний (веча), потом государственных дум, низведения к формализму Советов.

Спрашивается, а кому же так мешали представители народа? Ответ прост: тому, кто стремился к единоличной, абсолютной власти. История не располагает фактами, когда бы эти ликвидаторские явления приносили благо обществу. Как правило, после этого начиналась очередная пора страдания народа.

Усиленному гонению подвергаются и нынешние, самым демократическим образом избранные Советы. Ведь в среднем на одно депутатское место претендовали 6–7 кандидатов. И будем до конца откровенными, именно нынешний состав Съезда доверил Б. Н. Ельцину должность председателя Верховного Совета Российской Федерации и в жестких столкновениях с тогдашним центром ввел в республике пост Президента. Депутатский корпус обеспечил законодательную базу для политики реформирования России, рыночной экономики, открыл все пути к строительству правового государства.

Словом, во всех судьбоносных для страны вопросах российские депутаты в большинстве были и остаются на стороне демократии, свободы, защиты интересов народа.

Съезд в определенной мере возродил традицию российской соборности, когда по самым насущным и наиболеешим вопросам решения принимаются действительно независимым и свободным вече. Съезд и Верховный Совет стремятся облегчить положение людей. Введена система корректировки заработной платы, пенсий, пособий, стипендий в зависимости от роста инфляции. В определенной мере удается приостановить разрушительные процессы в народном хозяйстве.

Гласность работы законодателей открывает избирателям полную возможность следить за тем, как принимаются те или иные государственные решения и кто за всем этим стоит. Депутаты личины не понадобились, либо никаких секретов от своих избирателей они не приемлют. Но вот такая публичная работа Съезда и Верховного Совета, естественно, открыто обнаруживает для зрителя и слушателя многие недостатки этой формы власти: митинговость, излишняя говорильня, подчас нетерпимость к мнению другого и т. д. И в этом преимуществе представительной власти. Она открыта для критики и в отличие, например, от аппарата Президента, Совмина действует гласно и коллективно.

Сегодня многие правоведы и юристы-практики не перестают утверждать о несовершенстве нынешней Конституции, противоречи-

вости некоторых ее статей. Что же, основания у них для этого имеются. Но когда на этом начинают спекулировать те политические силы, по правилам которых развязывалась политическая борьба и депутаты принимались многочисленные конституционные поправки, то становится окончательно ясно, что они ради политической конъюнктуры согласны на снижение морального авторитета Основного Закона страны.

И самое странное в том, что депутатский корпус при этом объявляется не только консервативным, а и небольшевистским. Однако как бы радикальные демократы ни пугали возвратом тоталитарного коммунистического прошлого, которое у многих ассоциируется с репрессиями, насилием, коллективизацией, этого никогда не произойдет. И было бы очередной глупостью к тому призывать. А вот что касается обеспечения социальных гарантий: получения бесплатного медицинского обслуживания, образования, жилья, обеспечение в старости, заботы о детях, то стоит ли от всего этого отказываться?

Действительно, депутатский корпус стал другим, чем два года назад, когда под внешним спекулятивным воздействием, по наивности и некомпетентности, нажимал на другие кнопки. Теперь очень многое стало явным, и депутаты взвешивают каждый свой шаг. Съездом стало невозможno манипулировать. И здесь я хотел бы задать себе и вам,уважаемый читатель, вопрос: почему 50 процентов депутатов, которые голосовали на первом Съезде за Б. Н. Ельцина, за его избрание Председателем Верховного Совета, отказали ему в доверии при голосовании на девятом Съезде народных депутатов. Среди этих народных депутатов многие никогда не являлись членами КПСС и в прошлом не занимали никаких-либо постов в руководящих органах.

Конечно, законодатели не смогли подняться над этой самой политической борьбой и действовать в конституционном вопросе перспективно, допустив ошибку. Но для того, чтобы принять новую Конституцию страны, не были готовы не только парламентарии, а и все наше общество. Никому не дано права, а государственным деятелям тем более, неуважительно относиться к действующей Конституции Российской Федерации. Неуважение к закону в конечном итоге порождает хаос и ослабляет защищенность личности государства.

Сегодня многое говорится о несовершенстве высшего законодательного органа страны, имеется в виду его двухсторонность (Съезд и Верховный Совет). Да, на верное, это не лучший вариант. Но мы также не готовы сейчас с полной ответственностью проголосовать за широко рекламируемый двухпалатный парламент, отказавшись от интегрирующего Съезда. Статусы Съезда и Верховного Совета закреплены в действующей Конституции, и эти органы должны осуществлять свои полномочия в полном объеме.

На мой взгляд, было бы целесообразно иметь одного законодателя в лице Верховного Совета. Кстати, такая норма предусматривается в проекте новой Конституции Российской Федерации.

Появилась диковинная система власти, в которой Правительство подчинено только Президенту. Ситуация

не изменится до тех пор, пока исполнительная власть будет оставаться безответственной перед парламентом.

Ни Президент, ни Съезд не смогли объединить Россию, не предложили присоединить ей интегральную политику, соединяющую власти в центре и на местах. Не смогли согласованно выработать и реализовать действенную, а не иллюзорную политику экономических реформ. Существует лишь гайдаровский новоявленный эксперимент над народом, который еще не остановлен. Иначе зачем так суетиться многим членам правительства перед предстоящим референдумом. Сегодня реформы каждый уже примирял на себе.

Что ни говори, а представительная власть делает и будет делать меньше ошибок, чем любая единоличная. Отдельные недостатки не могут быть основанием для уничтожительного тона, позиции ликвидаторства. Восстанавливая народ против Съезда, Верховного Совета, всей системы Советов, определенные политические силы и стоящие на их платформе средства массовой информации избрали путь разрушения самой представительной власти этого народа. Не будет ее, не будет и противовесов, сдержек произволу. В таких условиях не может существовать и оппозиция. А оппозиция — это благо, она не дает обществу застояться. На разрушенном фундаменте никакой дом не устоит.

Следовательно, возникли монополия на власть, будут похоронены демократия и свобода, правовой порядок. Наступило время борьбы за судьбу народовластия. Советы в нынешних условиях являются единственными гарантами демократии и играют все возрастающую роль в развитии федеративных начал и государственной целостности России. В то же время надо иметь в виду, что представительная власть в форме Советов только формируется, хотя и стала расхожей фразой о их всевластии.

Хочу быть правильно понятым, не в личных амбициях дела, а в существе: стоит ли сменять депутатских корпусов, когда он приобрел достаточный профессионализм, проникся должностной ответственностью перед своими избирателями за судьбу государства, повернулся к российским традициям.

Это во-первых, а во-вторых, анализируя ход голосования на съездах народных депутатов по вопросам, затрагивающим в той или иной мере судьбу депутатского корпуса, нетрудно прийти к выводу: большинство народных избранников не держатся, вопреки домыслам, за свои мандаты. Но было бы неразумным, как мне кажется, всех подводить под общий знаменатель. Надо посмотреть на работу каждого, причем глазами избирателей соответствующего округа. Только они, избиратели, и никто иной вправе сделать досрочный отзыв. Таким образом не создавался бы и прецедент на будущее, когда бы из-за возникших конфликтов сразу же раздавались призывы к перевыборам «недостойных» представительных органов.

Говоря о стабильности государства власти, надо иметь в виду стабильность прежде всего законодательных, представительных органов как фундамента демократии.

Е. ЮГАНОВ,
народный депутат
Российской Федерации.

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Дорогую, любимую Тамару Петровну ПАДАЛКО из п. Сосновка поздравляем с днем рождения.

В этот день желаем только счастья,
Много радости, тепла.
Обойти желаем все несчастья,
Чтоб на сердце вьюга не мела.

Дмитриевы, Касаткины.

Дорогую, родную нашу маму и бабушку Валентину Ивановну ВАСИЛЬЕВУ, проживающую в д. Коровкино, поздравляем с днем рождения. Желаем крепкого здоровья и всего самого хорошего.

Нина, Геннадий, Виталий и Марина.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

СЕБЕЖСКИЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЙ ТЕХНИКУМ

производит прием студентов на 1993–94 учебный год по специальностям:

Дневное отделение

1. Агроном — срок обучения 4 года на базе неполной средней школы.
2. Техник-землеустроитель — срок обучения 3 года на базе средней школы.
3. Организатор крестьянского (фермерского) хозяйства — срок обучения 3 года на базе средней школы.

4. Юрист — срок обучения 2 года на базе средней школы.

В учебное заведение принимаются лица, имеющие образование в объеме неполной средней и средней школы.

Иногородним предоставляемся общежитие.

Срок приема документов до 15 июля.

Заочное отделение

К приемным экзаменам допускаются лица, имеющие образование в объеме полной средней школы. Срок обучения на базе средней школы 3 года.

Заочное отделение производит прием по двум специальностям: «Агрономия» и «Организация крестьянского (фермерского) хозяйства».

Адрес техникума: 182250, г. Себеж, ул. Челюскинцев, 25.

Телефоны для справок: 9-63-95, 9-62-43.

МУНИЦИПАЛЬНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «АТЕЛЬЕ»

оказывает услуги:

- ремонт и пошив одежды,
- пошив взрослых и детских головных уборов из искусственного и натурального меха,
- пошив мягкой игрушки,
- пошив рукавиц взрослых и детских,
- пошив утепленных вкладышей в сапоги,
- пошив теплых домашних полусапожек (материал заказчика),
- вязка и ремонт трикотажных изделий,
- парикмахерские услуги,
- услуги фотографии,
- ремонт зонтиков простых и автоматических.

Адрес: ул. Красногородская, 10.

2–1.

ПРОДАЕТСЯ фортепиано. Телефон 9-27-39 (после 18.00).

ПРОПАЛА собака, колли, рыжей масти. Просьба сообщить по телефону 9-11-34. Вознаграждение гарантировано.

Е. ВИШНЕВСКАЯ.
д. Мамоново.

СРУБЛЮ сруб любой из леса заказчика. Обращаться: ул. Высокая, д. 7, кв. 1.

МЕНЯЕМ благоустроенную 2-комнатную квартиру на частный дом в г. Опочка. Звонить по телефону 9-29-95, рабочий 9-23-30, (с 14.00 до 17.00).

ПРОДАЕТСЯ автомобиль «Москвич-2140», 1978 года выпуска, требующий ремонта кузова. Обращаться по адресу: ул. Кавказская, д. 15/8 (после 18.00).

ПРОДАЮ частный дом, 66 м. кв. или поменяю на Санкт-Петербург. Обращаться: ул. Высокая, 4.

ПРОДАЕТСЯ трехкомнатная квартира в п. Приозерский. Телефон 9-20-54.

ПРОДАЕТСЯ инвалидная мотоколяска. Обращаться по телефону 9-20-62.

Избирательный участок № 415 (ДПМК-2) приглашает своих граждан принять участие в референдуме 25 апреля 1993 г. с 7.00 до 22.00. При себе иметь паспорт.

Избирательная комиссия.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

26 АПРЕЛЯ,
ПОНЕДЕЛЬНИК

1 КАНАЛ. ОСТАНКИНО.

6.00, 9.00, 12.00 15.00,
18.00, 21.00, 0.00 — Новости.
6.30 — «Утро». 8.45 —
Фирма гарантирует. 9.20 —
«Посмотри, послушай...».
9.40 — Мультфильм. 9.55 —
«Марафон-15». 10.45 — Раз-
влекательная программа.
12.20 — «Гол». 15.25 —
«Телемикст». 16.15 — Mu-
льтфильм. 16.30 — «Хочу
стать звездой». 17.00 — Док.
фильм. 17.20 — «Звездный
час». 18.25 — Технодром.
18.35 — «Гол». 19.10 —
«Эхо недели». 19.45 — Док.
фильм «Молитва Сергию».
21.40 — «Горячев и другие».
12-я серия. 22.10 — «Пресс-
клуб». 0.20 «Монтаж» («Я»).
0.25 — «Джем-сейшн». 1.00 —
«Пресс-экспресс».

КАНАЛ «РОССИЯ».

8.00 — Вести. 8.25 — Вре-
мя деловых людей. 8.55 —
Утренний концерт. 9.10 Со-
вершенно секретно. 10.05 —
Мультипульти. 10.20 — «Ес-
ли вам за...». 10.50 — «Впе-
реди паровоза». 11.10 — До-
суг. 11.25 — «Зеркало для
героя». 1-я и 2-я серии. 13.40 —
Крестьянский вопрос. 14.00 —
Вести. 14.25 — «Продлись,
продлись, очарование...». Худ.
фильм. 15.50 — «Дикая при-
рода Америки». 16.25 —
Там-там новостям. 16.40 Мега-
полис. 17.10 — Трансросэфир.
«Сотвори добро». 17.55 —
«Чернобыль... Трагедия про-
должается». 18.25 — «На темы
дня». В основе пакет бартер.
18.45 — «Телеспутник: что,
где и почем?...». 19.05 —
«Псковские вести». 19.20 —
Криминальная хроника. 19.30 —
«Советы землемельца».
19.45 — Реклама. 20.00 —
Вести. 20.25 — «Вор играет
в прятки». Худ. фильм. 21.20 —
Манера. 21.50 — Муль-
фильм для взрослых. 22.00 —
Без ретуши. 23.00 — Вести.
23.20 — Звезды говорят.
23.25 — Спортивная кару-
сель. 23.30 — «Ваше право».
23.45 — На сессии ВС РФ.
0.00 — 01.35 — «Распад».
Худ. фильм.

27 АПРЕЛЯ,
ВТОРНИК,

1 КАНАЛ. ОСТАНКИНО.

6.00, 9.00, 12.00 15.00,
18.00, 21.00, 0.35 — Новости.
6.30 — «Утро». 8.45 —
«Фирма гарантирует». 9.20 —
«Домисолька». 9.35 — «Про-
сто Мария». 10.55 — «Хочу
стать звездой». 10.25 — «Бе-
лая буря» (Ташкент). 11.20 —
«Горячев и другие». 11.50 —
«Пресс-экспресс». 12.20 —
Худ. фильм «Уроки француз-
ского». 13.40 — «Ах, воде-
виль, водевиль...». 14.45 —
Мультфильм. 15.25 — «Де-
ловой вестник». 15.40 —
«Мир денег Адама Сmita».
16.15 — Мультфильм. 16.30 —
«Единый мир». 17.00 —
«Таланты и поклонники».
18.25 — «Интерпол для
СНГ». 18.55 — «Просто
Мария». 19.40 — «Мини-
тюра». 19.55 — «Тема».
21.55 — Хоккей. Чемпионат
мира. 0.55 — «Видеодром».
1.25 — «Пресс-экспресс».

КАНАЛ «РОССИЯ».

8.00 Вести. 8.25 Время де-
ловых людей. 8.55 Без рету-
ши. 9.50 «К-2» представляет:
«Б. Г. в гостях у «САС».
11.10 — «Конверсия в про-
винции». 11.40 — «Убить
дракона». Худ. фильм. 1-я и
2-я серии. 13.40 — Кресть-
янский вопрос. 14.00 — Ве-
сти. 14.25 — «Земля взыщает
к истине». 16.00 — Телебир-
жа. 16.30 — Там-там ново-
сти. 16.45 Студия «Рост».
17.15 — Трансросэфир. «По-
волжье». 18.00 — Хранители
истины. 18.30 — «В гостях
и дома». 19.00 — «На темы
дня». Выступление председ.
ревиз. комиссии «АККОР»
Ю. И. Мухина. 19.15 —
«Псковские вести». 19.30 —

«По вашей просьбе». Инве-
стиционные фонды. 19.55 —
Реклама. 20.00 — Вести.
20.25 — «Санта-Барбара».
21.15 — Соловьев. 22.00 — Ка-
бара «Околесница». 23.00 —
Вести. 23.20 — Звезды го-
ворят. 23.25 — Спортивная
карусель. 23.30 — Господи-
ваторици. 23.45 — На сессии
ВС РФ. 0.00 — Арт-обст-
рел. 01.00 — 01.30 — Пло-
щадь Искусств.

28 АПРЕЛЯ,
СРЕДА

1 КАНАЛ. ОСТАНКИНО.

6.00, 9.00, 12.00 15.00,
18.00, 21.00, 0.00 — Новости.
6.30 — «Утро». 8.45 —
«Фирма гарантирует». 9.20 —
Мультипликационный фильм.
9.40 Джем. 10.10 — Хоккей.
Чемпионат мира. 10.50 —
Особняк на Володарского.
11.10 — «В мире животных».
11.50 — «Пресс-экспресс».
12.20 — Худ. фильм «Ночной звонок». 13.20 —
Фильм «Блудный сын». 15.25 —
«Телемикст». 16.15 —
Мультфильм. 16.30 —
«Джем». 17.00 — Муль-
фильм «Летающий дом». 17.30 —
«Связь времен». 17.50 —
Технодром. 18.25 —
«Не может быть?». 18.55 —
Футбол. 21.40 — «Репортаж
ни о чем». 21.55 — Худ.
фильм «Путь героя». 22.55 —
Творческий вечер Людмилы
Рюминой. 0.25 — «Л-
клуб».

КАНАЛ «РОССИЯ».

8.00 — Вести. 8.25 —
Время деловых людей. 9.10 —
Соловьев. 9.55 — Мультипульти.
10.10 — «Уральский вариант».
10.55 Кабара «Околесница».
11.50 — Досуг. 12.05 —
«Санта-Барбара». 12.55 —
Параллели. 13.10 — «У Ксю-
ши». 13.40 — Крестьянский
вопрос. 14.00 — Вести. 14.25 —
«Программа 03». 14.55 —
«Поцелуй» Мэри Пикфорд».
Худ. фильм. 16.15 — Сигнал.
16.30 — Там-там новостям.
16.45 — Студия «Рост». 17.15 —
«Дальний Восток». 18.00 —
Большой круг. 18.15 —
«Кредитные карточки: про-
шлое, настоящее, будущее».
18.50 Уходящая натура.
19.45 — Праздник каждый
день. 20.00 Вести. 20.25 —
«Санта-Барбара». 21.15 —
Сам себе режиссер. 21.45 —
Программа «ЭКС». 22.00 —
ПРОК. 23.00 — Вести. 23.20 —
Звезды говорят. 23.30 —
Антракт. 23.25 — Спортив-
ная карусель. 23.40 — На
сессии ВС РФ. 0.00 — Эк-
зотика.

29 АПРЕЛЯ,
ЧЕТВЕРГ

1 КАНАЛ. ОСТАНКИНО.

6.00, 9.00, 12.00 15.00,
18.00, 21.00, 0.00 — Новости.
6.30 — «Утро». 8.45 —
Фирма гарантирует. 9.20 —
Мультфильм. 9.35 — «Про-
сто Мария». 10.20 — Футбол.
11.10 — Хоккей. Чемпионат
мира. 11.50 — «Пресс-
экспресс». 12.20 — Худ.
фильм «Сватство гусара».

13.30 — «Лебединая песня».
Худ. фильм. 13.55 — Док.
фильм. 14.50 — Муль-
фильм. 15.25 — «Телемикст». 16.15 —
Мультфильм. 16.25 — «Весна на
таджикской земле». 16.50 —
«Будьте счастливы, вас лю-
бят». 17.20 — «Это вы мо-
жете». 18.25 — «До шест-
надцати и старше». 19.15 —
«Просто Мария». 20.00 —
«Русский мир». 21.40 —
«Лotto миллиард». 22.10 —
Худ. фильм «Путь героя».
2-я серия. 23.10 — «Музыка
в эфире». 1.35 — «Пресс-
экспресс». 1.45 — Футбол.

КАНАЛ «РОССИЯ».

8.00 — Вести. 8.25 —
Время деловых людей. 8.55 —
Параллели. 9.15 Мультипульти.
9.25 — «Время и лич-
ность». 10.10 — Сам себе
режиссер. 10.40. Экзотика.
11.40 Устами младенца. 12.10 —
«Санта-Барбара». 13.00 —

Пилигрим. 13.40 — Кресть-
янский вопрос. 14.00 — Ве-
сти. 14.25 — «Варвара-краса,
длинная коса». 15.45 — Азы
карьеры. 16.00 — Алгоритмы.
16.30 — Там-там ново-
сти. 16.45 — «Игра без про-
игрыша». 17.05 — Муль-
фильм для взрослых. 17.15 —
Трансросэфир. 18.00 — «Хро-
ника одной аферы». 18.30 —
«Как дела, реформа?». 18.50 —
«Псковские вести». 19.05 —
«Доходные бумаги». 19.10 —
«К Мусоргскому». 19.40 —
Реклама. 19.45 — Празд-
ник каждый день. 20.00 —
Вести. 20.25 — «Санта-Бар-
бара». 21.15 — Хроника. 21.45 —
Программа «ЭКС». 22.00 —
Тихий дом. 23.00 — Ве-
сти. 23.20 — Звезды говорят.
23.25 — Спортивная кару-
сель. 23.30 — Программа «А».
0.10 — 03.05 — Чемпионат
мира по хоккею. Матч за 3-е
место.

30 АПРЕЛЯ,
ПЯТНИЦА

1 КАНАЛ. ОСТАНКИНО.

6.00, 9.00, 12.00 15.00,
18.00, 21.00, 0.00 — Новости.
7.30 — «Утро». 8.45 —
Фирма гарантирует. 9.20 —
Мультифильмы. 9.35 — Фильм
для детей. 10.50 — «До шест-
надцати и старше». 11.30 —
Концерт казачьих ансам-
блей. 11.50 — «Пресс-эк-
пресс». 12.20 — «Клуб путе-
шественников». 13.10 —
«Эдит Пиаф». Фильм-спект-
акль. 15.25 — «Бридж». 15.50 —
Бизнес-класс. 16.10 —
Фильм — детям. 17.15 —
«Дело». 17.25 — Хоккей.
Чемпионат мира. 20.00 —
«Поле чудес». 21.40 — «Че-
ловек недели». 21.55 — Худ.
фильм «Путь героя». 23.10 —
«Политбюро». 23.30 — «Музобоз».
0.30 — «Программа «Х».
1.10 — «Авто-шоу». 1.30 —
«Я почти знаменит». 2.30 —
«Пресс-экспресс».

КАНАЛ «РОССИЯ».

8.00 — Вести. 8.25 — Вре-
мя деловых людей. 8.55 —
Мультипульти. 9.05 — Золо-
тая шпора. 9.30 Тихий дом.
10.25 — «Комтек-93». 10.45 —
Досуг. 11.00 — Театраль-
ный разъезд. 11.55 — «Сан-
та-Барбара». 12.45 — «Без
предрассудков». 13.40 — Кре-
стьянский вопрос. 14.00 —
Вести. 14.25 — Ижица.
14.55 — Зигзаг удачи. 16.00 —
Телебиржа. 16.30 — Там-там
новости. 16.45 — Студия
«Рост». 17.15 — Трансрос-
эфир. 17.45 — Миниатюра.
18.00 — Дисней для пятицентов.
18.55 — «Псковские вести».
19.05 — «МТВ». 19.35 —
«Огонь, вода и...» фирма
«Кварц». 19.55 — Реклама.
20.00 — Вести. 20.25 —
Б. Метальников. «Внутрен-
ний враг». 21.15 — Антракт.
21.30 — Рек-тайм. 22.00 —
Чемпионат мира по хоккею.
0.00 — 0.20 — «Имита-
тор». Худ. фильм.

1 МАЯ,
СУББОТА

1 КАНАЛ. ОСТАНКИНО.

8.00, 15.00, 21.00 — Новости.
8.20 — «Пресс-эк-
пресс». 8.30 — Мультипульти.
8.55 — Цирковая про-
грамма. 9.45 — «На балу у
Золушки». 10.45 — Худ.
фильм. 12.10 — «Советские
сказки». 12.40 — Премьера
мультифильма «Шекспири-
ада». 13.10 — «Звезды
эстрады сегодня и завтра».
14.35 — «Принц и русалочка».
1-я серия. 15.20 Фильм
«Укротительница тигров».
17.10 — «Красный квадрат».
17.55 — «Счастливый слу-
чай». 18.55 — «Шире круга».
21.40 — «КВН». 23.35 —
«Танцы, танцы, танцы». 0.40 —
Худ. фильм «Ленинград,
ноябрь».

КАНАЛ «РОССИЯ».

8.00 — Вести. 8.25 —
Свой взгляд на мир. 8.55 —
Док. фильм «Площадь рево-
люции». 10.30 — Козырная

дама. 11.00 — Телевизион-
ный театр России. 11.45 —

«Признание...». 13.25 — Тан-

цевальный марафон. 14.00 —

Вести. 14.20 — «Дайте же-

лобную книгу». Худ. фильм.

15.45 — «К-2» представляет:

«Звезды Америки». 16.15 —

XX век в кадре и за кад-

ром. 16.45 — Футбол без

границ. 17.40 — Репортер.

17.55 — Устами младенца.

18.30 — Комики XX столе-

тия. 19.45 — Праздник каж-

дый день. 20.00 — Вести.

20.25 — «Мадо, до востре-
бования». Худ. фильм. 2